



学生园地

照片里的故事

温州市实验中学 7年级14班 林锐

夜色苍茫，精神涣散，如灯光下的我头昏脑胀，学习，学习，再学习……

无力的双脸垂下，却瞥见床头柜上那张笑意盈盈的脸庞，意志一下子被拍醒——原来我没到极限，坚持，我能成功的！

第一天。清晨。

父亲把我从热乎乎的被窝里拽起，郑重地对我说：“儿子，你长大了，要学会一门技能，我们今天就开始学骑二轮自行车吧！”于是，东屏公园的晨练场上开始了一场特训——上车、平衡、失衡、摔倒……整整一个上午，我不断地失败循环，

我灰心丧气，我可以吗？我能学会骑自行车吗？

第二天。

爸爸的“人工闹钟”再加上连拉带拖，我极不情愿地起了床。

到了公园，爸爸把我扶上车，说道：“准备好了吗，我可要松手喽！”爸爸一撒开手，毫无悬念我又一次重重摔倒在地。就这样输了吗？不！我从地上起来，细细回味着失败的细节，小心翼翼地再次上车，跌跌撞撞的骑着车向前……

“嘭！”撞上树了，车飞了出去，我也跌坐在地，大腿的皮擦破了一大片，我泪眼巴巴地望着远处的父亲，却听见他在远处大喊：“快点爬起来，继续练习……

委屈化成力量，忍着痛，上车……直到太阳落山。

第三天，第四天，第五天……

训练依旧在摔跤中持续，内心喃喃自语：“还是先放弃吧，反正以后还有的是机会练。”

爸爸似乎听到了，摸着我的头说：“儿子，在学习一样新本领时总会受点小伤，吃点小苦，如果遇到困难就逃避，就怨天尤人的话，以后走向社会，就会被人耻笑，我相信你一定不希望自己成为那种人，加油，儿子，我相信你！”

“相信你——”像是一针强心剂，心瞬间充满阳光，重新找回了信心与勇气，上车，出发……

第六天。

清晨的阳光十分明媚，一声声清脆的鸟鸣把我唤醒，我快速起床，带上自行车去训练场。

一圈圈地蹬着，一遍遍地寻找感觉，果然开始顺畅，我也渐渐掌握了骑车的技巧，学会了如何驾驭脚下物。

朝阳漫过山头，我从阳光的背面逆光而型，疾驰而来，爸爸欣慰地笑了，举起手机对着我“咔嚓”一声，竖着大拇指：“儿子，好样的，恭喜你学会了骑自行车，爸爸为你感到骄傲，继续努力，加油！”

小小少年郎，风里骑车忙！多么珍贵的定格！它将化为我前进路上的能量，摆在我桌上，陪我成长！



《渔家姑娘》杨佳妮 洞头区城关一小 指导师:徐芳芳

晨曲

洞头区实验小学104班 叶芯畅

阳光洒到马路上，马路上车来人往，草木绿油油，锃亮的玻璃反射出耀眼的光……这是个风和日丽的早晨，我背起书包上学去。

刚走出小区，路旁的早餐店里飘出的阵阵香味，馋得我口水直流，我飞奔过去，买了一个热乎乎香喷喷的包子，狠狠地咬上一口，烫得龇牙咧嘴，又舍不得吐掉，脸涨得通红。

突然，一只黑色的小狗从草丛里钻出来，围着我的小脚转悠，痒得我直跳脚。我低头一看，嘿！这不是我之前救过的那只小狗吗？我连忙掰了一块包子给它，它欢天喜地地吃起来，呜呜地叫着，好像在说：“呜呜，真好吃，谢谢你，好心的小姑娘！”我摸了摸它的头，站起身，向它挥挥手，继续前行。

走着走着，忽然感觉又有什么东西在挠我的脚呢？哦，原来是一根狗尾巴草呀！学校的花瓶空了很久了，要不……我弯下腰，把狗尾巴草一根一根抽出来，直到手都放不下才恋恋不舍地离开。

这时，我发现前面走着的好像就是我的同学明明呀！我快跑几步，然后慢慢地

靠近明明，用狗尾巴草轻轻地挠着明明的脖子根，明明被痒得大笑起来，笑得牙都快掉了的样子，实在太逗了！他转身一看是我，就拉起我的手开心地跑了起来。

一个农民伯伯挑着一担青翠欲滴的蔬菜迎面走来，他大声吆喝：“青菜、茄子、四季豆——黄瓜、土豆、西红柿——新鲜有机快来买！”他卖力地叫卖着，汗水都滴到了扁担上，这时我想起了那首诗：“锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”我心里暗暗地想：“一定要珍惜粮食呀！”

不知不觉眼看要到学校了，我和明明飞快地冲到“终点”——校门口。这时，一个糖葫芦小贩静静地站在墙根下，那一串串的糖葫芦插在稻草扎成的木杆上，像一群穿着红舞裙的小仙女，轻轻地跟我说：“小姑娘，带我去学校里吧！”实在太诱人了！我们忍不住走了过去，咽着口水，摸摸口袋：“哎，没钱了，早知道不买包子了！”小贩看着我说：“没事啊，小朋友，先拿去吃吧，下次带钱了再还我呗！”我和明明一起摇摇头说：“不用了，我们下次再买！”说完，我和明明快步跑向教室。

上课铃响了。



《大鱼》倪伟娅 洞头区第二中学 指导师:廖林平

云的烦恼

洞头区实验小学401班 陈雨晨

我是一朵云，一朵千变万化的云，我非常烦恼，因为我总是管不住自己。

就像前天，我只是想像平常那样，披着灰斗篷出来转转，可我一出现，那些正在公园里晒太阳的人们就哇哇大叫。我一看，原来现在是寒冬腊月了，人们恨不得把太阳捧在怀里，而我一不小心挡住了阳光，他们都嚷嚷着抱怨：“大夏天不见踪影，偏偏在需要太阳的时候出来瞎悠悠，什么怪脾气云！”我连忙想走开，或是收起斗篷，可我一动，云层翻滚，好像要下雨来，人们纷纷逃进屋里。幸好风大哥路过，用力推了我一把，才让太阳重新露出了笑脸。

这还算轻的呢，昨天傍晚，我趁太阳还没落山，想把身体翻晒翻晒，谁知触发了闪电，一时间电闪雷鸣，许多飞机航班都取消了。约好一起看流星雨的，也垂头丧气地取消了行程，于是人们直接在QQ、微信、微博上各种吐槽，把我骂成渣渣了！嘿！这可怕的网络时代啊！我只是无心之失，怎么能这样对我！我只好回到了太阳爷爷的身后。

爷爷告诉我，要做一朵助人为乐的

云，就要学会张弛有度，收放自如的本领，可以是顽皮的小精灵，可以是轻柔的棉花糖，也可以是了不起的魔术师，要审时度势，不能任性而为，时而浓，时而淡，时而聚，时而散，千姿百态，千变万化，多姿多彩都要想人所想，为人所爱，而不能张牙舞爪，控制情绪很关键。

我听了爷爷的话，开始闭门修炼。过了一段时间，我实在太无聊了，便轻轻地问太阳爷爷：“太阳爷爷，我可以出去玩会儿吗？”爷爷说：“孩子，夏天已经到了，天气太热了，你该去帮帮大家了！”我一下子心情大好，把自己仔仔细细收拾了一番，迈着从容的步子走出门。

可我还是担心人们会讨厌我。我小心翼翼地，先将一大群云割成一块一块的，整齐均匀地排列在高空，像鱼鳞片一样。不一会儿，我又变成小绵羊，偷偷地告诉人们，草原上的故事。或是像一只老乌龟躲在鲜花丛中，一动不动，尽情地享受着太阳的沐浴！慢慢地，我发现人们很愉快地接受了我们的存在，经常有人拿出手机把我们拍下来发朋友圈。

从此，我和我的小伙伴无拘无束自由自在地生活着，每天尽心尽力地把天空装扮得更加光彩夺目！

洞头区城关小学505班 黄俊宁

鸡蛋光光正在冰箱里做着一个清凉的梦，突然一阵刺痛，一个男孩用力塞进一串冰糖葫芦，尖尖的竹签刺破了光光的身体，蛋液从伤口咕噜咕噜地流下来，不久，只剩下一个可怜巴巴的蛋壳。

光光在冰箱里无所事事，百无聊赖。虽然它的蛋白、蛋黄被人给吃了，可是它的理想还在。那就是来一次独一无二的旅行。于是，它一天清晨，跟着垃圾车来到了“垃圾小镇”。刚进去，铁片爷爷就来迎接光光，还带光光来到了闹市。只见闹市里有一堆人在叫卖：“水泥炒枫叶，6元一份！”“好吃的麻辣西瓜，4元！只要4元！”“走过路过，不要错过！洗衣机表演举重，入场费2元！”光光感慨道：“好热闹啊，里面一定有很好玩的！”

光光着急地问：“有没有游乐场之类的娱乐的地方？”铁皮爷爷答道：“有有有！要玩铁罐过山车吗？或者滑轮碰碰车？”

光光摸了摸自己单薄的身体，想了想，说：“那就铁罐过山车吧！”“好啊，我带你去！”走了好一会儿，终于到了玩铁罐过山车的地方。上了车，光光还没准备好，车就发动了。只听“嗖嗖嗖”，过山车一下子就飞上云霄，之后慢慢地向下行驶，接着突然加速。光光被颠得头昏眼花。重复五六遍后，铁罐过山车终于停止了。光光下车时腿都软了，心有余悸地说：“这太可怕了！不玩了，还是去吃饭吧。”于是，光光去了“好吃火锅店”大吃特吃了一顿。

在“垃圾小镇”溜达了大半天后，光光就去了鸡蛋城。谁知，刚进城门，就被高马大的鸵鸟蛋卫兵踢了出去，鸵鸟蛋卫兵还凶巴巴地对光光说：“滚！这里是鸡蛋城，你是蛋壳！”光光生气了，说：“凭什么我不能进去？你这是歧视蛋壳！你这么凶，是不是忘记了都是我们蛋壳在保护你们的！”鸵鸟蛋卫兵不管三七二十一，挥舞着手中的长戟大喊：“再不走，把你给踩碎！”光光吓了一跳，像子弹一样一溜烟儿跑走了。

光光忍着满腔的怒火继续往前走。这一路上的“风景”也很奇妙：画着猫头鹰的城墙、风干牛肉造的小镇、住着铁皮人的大房子、大人听从小孩的地方、奇怪的美梦银行、用水做货币的国家。在城市里，光光被一群野猫追逐；在风干牛肉小镇，饿扁了的光光差点“毁灭”了这个小镇；在铁皮人的房子里，光光与铁皮人狂欢……这一切真让光光大开眼界，又忐忑不安！

直到有一天，光光来到了蛋壳王国，里面住着各种各样的蛋壳：鸵鸟蛋壳、鸡蛋壳、鸽蛋壳……光光问它们：“我能加入你们的王国吗？”蛋壳国公民们异口同声地说：“当然可以！”，说着，连忙带着光光办了蛋壳身份证。

从此，光光开心地在蛋壳王国里生活。在蛋壳王国里，居民一律平等，光光过得十分快活。

煎蛋

洞头区实验小学506班 黄衍岚

从厨房飘来的香气，总是能把我从睡梦中叫醒。

走进厨房，看见老妈正在煎蛋，看着那像太阳花一样的煎蛋，我突然萌生了一种冲动，跃跃欲试。

好香啊，不过要是我煎，一定更香！我心中暗暗想。

“老妈，要不你教我煎蛋，煎好后我们再比一比，谁煎的蛋更香、更好吃？”“成，那就试试吧！”

在煎蛋时，倒油可是必要的步骤。我拿着油瓶的手不停地颤抖着。“会不会溅出来呀？可千万别溅到我！”我紧张地往锅里倒了一点点油。“呼，幸好没溅。”我长长地舒了一口气。

下一步就是往锅里放蛋了，拿着那个洗干净的鸡蛋，我心里还是多多少少有些紧张的。我把鸡蛋在锅边一敲，本以为它会乖乖滑进锅里，不想它却像一个调皮的孩子一样，从我的指缝中溜走，跑到了灶台上。

“哎，我竟然失败了！”我心中开始有点想放弃，可老妈却说：“再试一次吧！”对呀，我怎么能因为一次失败而放弃呢？我暗暗地想。我又拿起一个蛋，加倍小心地将它在锅沿上一敲，迅速把手移到锅的中间，沿着那条裂缝将蛋壳轻轻一掰，这个蛋果然没让我失望，完完整整地掉进了锅的里面。

油立刻像有生命的精灵一样，包裹着蛋液开始舞动。有时向左，有时向右，不时还转个圈。“噼哩啪啦，噼哩啪啦。”我十分警惕地看着油，拿着锅盖，防止它蹦出来溅到我。眼看着蛋就要焦了，我的内心开始了一番激烈的斗争！翻还是不翻呢？这时老妈鼓励的眼神向我看来。嗯，加油！我在内心给自己打气。我悄悄伸出手。趁蛋和油都不注意，“啪！”的一声把它翻了过来。一瞬间，鸡蛋发出一声惨叫“滋！”我一时半会儿没反应过来，等反应过来，呀，油都溅身上了。

不一会儿，鸡蛋发出了“滋滋”的响声，这时，一个鸡蛋就露出金黄的笑容。几乎与此同时，在电磁炉上煎蛋的妈妈，也大功告成了。

煎蛋大赛开始进入评选阶段。首先，我们把鸡蛋盖住，然后选出自己觉得最完美的蛋，把它的位置记在脑子里，“右！”“右！”我和老妈都叫出“右”号蛋。马上就是揭晓时刻了！究竟花落谁家呢？

盖住鸡蛋的盖子一打开，只见“右”号蛋上的纸条上醒目地写着“岚”，我兴奋地大叫起来。涂上番茄酱，咬一口，嫩嫩的、滑滑的、香香的。嗯，我煎的蛋似乎真的比老妈煎的好吃多了。

果然，还是自己动手丰衣足食呢！



《秋韵》柯夏婷 洞头区霓屿义务教育学校 指导师:叶青永